

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987
Среда, 18 февраля
№ 33 (8123)

Цена 3 коп.

АВТОРИТЕТ НАСТАВНИКА

Твои люди, Ангарск

В его трудовой книжке, как в зеркале, отражена вся рабочая биография, начатая на заводе ЖБИ-2 1 декабря 1958 года. В графе «Поощрения» 53 различные благодарности руководства завода, правительственные награды. Одна из последних записей — присвоение звания «Лучший формовщик министерства».

28 лет шел Иван Арсентьевич Долгушев к этому высокому званию. Совершенствуя свое мастерство, попутно осваивал смежные профессии: газорезчика, бензорезчика, такелажника. Вот уже много лет работает бригадиром.

— Кто же лучше Ивана Арсентьевича сделает новые изделия? — переспросила зам. начальника цеха № 1 Прасковья Ефимовна Семиусова.

Впрочем, любое задание ему поручи — выполнит, не откажется. Не посмотрит, выгодное оно или нет, трудное или легкое. Мы как-то привыкли к безотказности Долгушева. Работая с Иваном Арсентьевичем вместе 21 год и не помню такого случая, чтобы он хотя бы в чем-то нарушил производственную или трудовую дисциплину.

О трудовой дисциплине сам Иван Арсентьевич говорит так:

— Мы, конечно, и раньше боролись за улучшение трудовой дисциплины, но не всегда достигали цели. А сейчас, по-

сле известных постановлений партии и правительства, совсем другое дело. Мы уж и забыли, когда собирали цехком по поводу нарушений дисциплины, связанных с пьянкой. Попросту исчезли такие случаи. Дышать стало легче. Хоть и немного у нас выпивох было, а все же случалось за много трудиться смену.

Деятельность Долгушева на заводе — не только рабочее место. Она распространяется на многие общественные дела. Он — член цехкома, общественный инспектор по технике безопасности, мастер-наставник.

Последнее занимает значи-

тельное место в жизни Ивана Арсентьевича. Ох, как нужен он молодежи, приходящей на работу в цех. Тянутся к нему молодые рабочие. А он по-отцовски заботливо направляет их первые шаги, помогает стать настоящими профессионалами.

Если хорошо подсчитать, то, наверное, добрая половина ныне работающих в цехе в той или иной мере прошла школу Долгушева.

А для самого Ивана Арсентьевича, кавалера орденов Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», нет более важной заботы, чем сохранение высокой чести и совести рабочего.

А. ЗЕЛИНСКИЙ,
внештатный корр.

ЛУЧШАЯ СМЕНА

В смене № 2 цеха 83 завода азотных удобрений, руководит которой Светлана Евгеньевна Андреева, работают 28 человек. И большинство из

них люди заслуженные, ветераны производства, наставники молодежи, активные рационализаторы.

Уважением пользуются ка-

валер ордена Трудовой Славы 3-й степени старший аппаратчик переработки Валентин Васильевич Ступин, старший аппаратчик синтеза Леонид Леонидович Коконев, старший машинист насосного отделения Анатолий Борисович Дамеденко и многие другие.

Коллектив этой смены внес большой вклад в досрочное выполнение цехом государственного плана прошлого года.

По итогам 1986 года смене присуждено почетное звание «Лучший коллектив объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». К 70-летию Великого Октября труженики цеха решили выработать тысячу тонн сверхпланового карбамида.

М. КАРПЕЧЕНКО,
корр. газеты «Маяк».

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЗАРЯД БОДРОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

Ангарск, Иркутск, Братск, Норильск, Нерюнгри и многие другие города нашей страны нанесены на трудовую карту треста Сибмонтавтоматика, успешно работали и ра-

ботают монтажники и за рубежом.

Труд монтажников требует не только высокого профессионального мастерства, немалое значение имеет и здо-

ровье. Ведь, как правило, приходится монтировать промышленное оборудование в условиях, где применение ме-

(Окончание на 2-й стр.)



Нет ядерным взрывам!

После окончания рабочего дня в красном уголке автотранспортного цеха ПУВКХ состоялся митинг в связи с очередным ядерным испытанием, проведенным США.

С сообщением о международном положении, осложнившимся по вине США, выступил на митинге начальник цеха А. Я. Бляниников. «Новый взрыв, — сказал он, — это вызов всему прогрессивному человечеству, всем нам. Мы не хотим войны, и я призываю вас присоединить свой голос к голосу мировой общественности с требованием прекратить любые ядерные испытания».

Выступившие на митинге шофер А. И. Алексеев, механик В. И. Шишкарев и другие горячо поддержали предложение А. Я. Бляниникова и единодушно решили: не дадим запугать себя.

Мы хотим мира, безоблачного неба над головой, хотим слышать веселый смех наших детей и поэтому полностью поддерживаем миролюбивую политику нашей партии и правительства.

В. АБРАМОВИЧ,
председатель цехкома.



ГАВАНА. По поступившим сюда сообщениям, правящий на Гаити триумвират во главе с генералом Намфи отдал приказ армии и полиции производить аресты граждан без предъявления обвинения. «Аресту подлежат все, — говорится в приказе, — кто намерен создать в стране беспорядок и анархию». Очевидно, что речь идет об усилении террора против прогрессивных демократических сил. Новые широкомасштабные репрессии на Гаити развязаны в канун первой годовщины бегства из страны диктатора Дювалье.

МАДРИД. Стотысячная манифестация учащихся старших классов средних школ и профессионально-технических училищ состоялась на центральных площадях и улицах Мадрида по призыву профсоюза учащихся и рабочих комиссий. Они протестовали против антинародной политики властей, лишавшей молодое поколение будущего. Половину армии «лишних людей», насчитывающей сейчас в стране три миллиона, составляет молодежь в возрасте от 16 до 25 лет.

ЛУАНДА. Народные вооруженные силы освобождения Анголы уничтожили в провинциях Уамбо и Бие 126 бандитов из террористической группировки Унита, находящейся на содержании спецслужб расистской ЮАР и ЦРУ США, сообщило ангольское информационное агентство Ангоп. В ходе боевых операций по ликвидации баз террористов было захвачено большое количество оружия и снаряжения западного и южноафриканского производства, освобождены 158 мирных жителей, насильно угнанных бандитами.

● Производство и человеческий фактор

Убеждали, стыдили, предупреждали молодых мастеров Ангарского молококомбината и в Центральном райкоме партии, и в райисполкоме. Говорили о моральной ответственности, о партийном долге. Директор П. А. Перескоков два часа «убил» на разговор с ними.

Ярлык о несостоятельности

Без ответа остались призы.

душе подчиняю, ного, умею про будить инициативу. Как-то вышло из строя компрессорное устройство. А тут, как на зло, молоковоз притащил в цистернах 12 тонн цельного молока. Сепарировать без охлаждения нельзя — прокиснет продукт. Пришел Степанов, попросил остаться, подождать до конца ремонта компрессоров и переработать молоко. Лида со своими работницами ушла только ночью после того, как последняя капля молока была просепарирована.

В молодости по-особому

ду перевели в сметано-творожное отделение. Пока она в новом цехе была, в ее собственном случилось «ЧП». Перемерзли градирия и трубопровод, по которому сыворожка подавалась. Нет, производство не встало. Градирию отсоединили, а воду пускают теперь в канализацию. Ответственность за оборудование с нее никто не снимал. Поэтому крайней ей и быть. Однако этого случая недостаточно, чтобы иметь основание навесить ярлык начинающему руководителю о несостоятельности. Были на комбинате

Перескоковым, она снова заявила, что собирается уходить «ближе к весне». Это дало повод Петру Алексеевичу назвать ее безответственной и т. д.

План любой ценой

Л. Федосик руководит цехом приема и розлива молока. Это единственное подразделение на комбинате, коллектив которого может праздновать победу, — план года выполнен.

— У меня нет ни моральных, ни физических сил работать здесь, — в это открытие Ларисы я вначале не поверил.

План есть, чего еще надо. А надо, оказывается, много. Ни Федосик, ни ее сменный мастер В. Сквбакова дня не пропоят, чтобы все было нормально в цехе. Ларисе тоже боязно стало ходить на работу. А вдруг опять что-нибудь случится?

Комбинату за тридцать. Никогда не делали капитального ремонта, хотя оборудование, производственные помещения находятся в агрессивной среде. Весной прошлого года обвалилась стена в творожном отделении. Канализационные трубы прогнили, засорились. Вода из них капает, летит на пол на оборудование. От постоянной сырости образуется плесень. Штукатурка лохмотьями свисает со стен и потолка. Каждые два дня необходимо мыть стены, смывать плесень. Вентиляция нет. Не проходит дня, чтоб не остановилась какая-нибудь линия. Основная беда — отсутствие двигателей. Латаные-перелатанные, они выходят из строя постоянно. Двигатель — это сердце автоматической линии розлива. В запасе их нет. Стали снимать двигатели с новых линий, что поступили для строящегося цеха розлива, который строители должны сдать в июне. Да и не только двигатели — шестеренки, валики.

— А что делать? — спрашивает Осипов. Планово-предупредительный ремонт, когда бы можно было менять старые узлы на новые, не дают делать.

Василий Гаврилович показал график ППР. Но выполнять его некогда. Да, с хорошей думкой пришел старый механик на молококомбинат. Кое-что успел сделать. Кроме сушилки, отремонтировал капитально моечную машину, на которую тридцать лет не присылали запасных частей.

— Хотелось все с душой. У меня два слесаря — мастера на все руки, из пенсионного отдыха вызволяю.

Но желаниям Осипова

суждено было разбиться о твердость директорского намерения любой ценой выполнить план. Думал Осипов, что с подтеками и потерями молока справиться легче, чем с кислотой. Видать не в кислоте или молоке дело.

На комбинате сбился со счета, сколько за последние два года главных механиков перебивало. С недавних пор главным принят А. Родионов, бывший мастер из ПТУ. Трудновато ему. Сюда бы толкового специалиста, руководителя, чтоб смог разобрать завалы вышедшего из строя оборудования, убедил бы директора в необходимости планового капитального ремонта.

Кто решит проблему

Причина, побудившая к увольнению, кроме вышеуказанных, много. Хотя бы зарплата. У одной 120, у другой — 130 рублей. Предприятие работает в новых условиях хозяйствования с прошлого года. Однако даже малую толику тех прав, что получили предприятия, здесь не могли использовать. Совета мастеров нет.

Петр Алексеевич Перескоков, новый директор. За его плечами партийная работа, и в исполкоме занят был, и в производстве последнее время. Человек опытный, инициативный, только от молочного производства далек так же, как лирик от физика.

Другая причина. Отпуск. В прошлом году наконец отпустили мастеров летом в отпуск. Так сколько упреков выслушали. А кто учел состояние Яновой и Федосик, когда руководителя, постоянно внушавшие им доверие и уверенность, по сути сбежали с комбината. Ганеев и Степанов частенько подбадривали девчат:

— Что вы разочаровываетесь! Все у нас наладится, все сделаем!

Но так и не сдавав обещанного, устранились от дел. Будто обманули своих мастеров, заронив в душах молодых коммунистов сомнение, неверие в слова.

Уже когда материал был готов, позвонил на комбинат. Трубку взяла Федосик.

— Лида передумала, а я уйду, — ответила она на мой вопрос.

Однако, чтобы у нее в будущем опять не возникло желания уволиться, надо помочь Лиде поверить снова в себя.

О. ТЮМЕНЕВ.

ПОЧЕМУ УХОДЯТ

МАСТЕРА?

Л. Янова и Л. Федосик приехали по распределению на молококомбинат. Стали здесь мастерами, вступили в партию, коллектив комбината выдвинул их кандидатуры на избрание депутатами районного (Федосик) и городского (Янова) Советов. В двадцать два года такой взлет можно назвать большой удачей, признанием явных достоинств. И верно. У кого бы ни спрашивал — у рабочих, у мастеров или непосредственного начальника, зав. производством В. Цапаевой — никто недобрым их не помянул. Однако помню, как на партийном собрании директор, пришедший сюда в октябре 86-го, объяснял причины провала плана года неумением некоторых мастеров организовать производство, работать с людьми, пессимизмом руководителей среднего звена.

— Это он о нас говорил, — сказала мне потом Л. Янова.

Второй год комбинат приносит убытки облагородному. Объемы переработанного сырья выросли в 2 раза, но потребности города не удовлетворяются. Причин этому много. Одна из них — нехватка квалифицированных специалистов.

— Почему к нам такое внимание? И раньше мастера увольнялись. Да что мастера! Секретарь партийного бюро комбината Ганеев летом уволился, осенью — директор Степанов. А нам почему нельзя?

Действительно, секретарь подался куда-то на заработки, директор, чуть больше года проработав, убежал на другое предприятие. Более того, главных механиков за последние два года перебивало пять или шесть. Полгода не было начальника отдела снабжения...

Не зря Лида с Ларисой в качестве оправдания привели примеры с Т. Ганеевым и В. Степановым. Видно, девушки уважали этих людей. Умел Степанов ключик подобрать к

воспринимается признание своих заслуг — придает силы. А когда лишь обвинения, часто незаслуженные, — приходят уныние и разочарование.

Вот Перескоков связал невыполнение плана с тем, что Янова не смогла организовать работу в цехе. Но ему-то должно быть известно, что в течение года из двух сушилок постоянно только одна работает. К тому же при трехсменном режиме трудно интенсифицировать труд. Оборудование круглые сутки крутится, пока не выйдет из строя узел какой. Лида не раз обращалась к главному инженеру по ремонту второй сушилки. Ответ слышит каждый раз один — нет подшипников. Они, кажется, к «Жигулям» подходят — так их днем с огнем не сыщешь.

Может, и можно было бы отыскать, проблема даже не в этом. Было бы кому искать — нашли бы. Без начальника снабжения кому что надо — искал сам. Вон и механик Василий Гаврилович Осипов все пропадает на «Ангарскнефтеоргсинтез», где прежде работал, попрошайничает или обменивает. Он тоже осенью прошлой пришел. Увидел, на молококомбинате неладное творится. Оборудование больше простояет, чем работает, из труб молоко течет, двигатели горят из-за большой влажности.

Решил навести порядок. Начал с цеха Яновой. Отключил сушилку на капитальный ремонт, ту самую единственную, что еще работала. Без нее в цехе делать нечего. Ли-

да главный инженер, ведущая производством, то, что случилось, — это и их вина.

— Вот и решила я, что не создана для руководящей работы, — признается Янова.

После такой переоценки себя должны следовать принципиальные решения. И Лида уже решила: «Уйду в рабочие». Конечно, есть и в рабочих нужда на любом производстве. Но сегодня в партии не от нечего делать завели открытый разговор о руководителях — коммунистах. Готовых к руководящей работе специалистов из молодых в Ангарске не так и много. А на молочном комбинате их, как говорится, раз-два — и обчелся. Знает это и нынешний секретарь партийной организации Л. Пересторонина. Но на мастеров, похоже, уже махнули рукой.

— Я вначале их просил остаться. А теперь скорей хочу уволить, — это Перескоков о девушках.

Неужели все средства использовали секретарь с директором, чтоб оставить коммунистов на комбинате?

— А что еще? Даже райком не помог, — разводит руками директор.

Лариса Федосик не в первый раз порывается уволиться. Еще летом принесла заявление Степанову. Он своеобразно остановил ее — порвал заявление. А при первой встрече с новым директором,

Заряд бодрости и здоровья

ФОТОРЕПОРТАЖ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ханизации затруднено, и физическая сила рабочего является реальной необходимостью.

Вот и проверить, как здоровье у работников треста, собрались участники зимней спартакиады на базе отдыха предприятия «Алый парус». Такие спартакиады регулярно проводят летом и зимой ежегодно. Лыжи, футбол, отжимание и другие виды спорта прошли команды подразделений треста. Участвовали в них не только работники треста, но и члены их семей. Были подведены итоги, распределены местасреды участ-



ников. Но главное: все, кто приехал в этот день на базу — и стар, и млад, — получили заряд бодрости и здоровья. На снимках: база отдыха «Алый парус»; в бильярдной; победитель в лыжном забеге

Николай Горюхов; управляющий трестом Сибирского автоматика Л. П. Источников поздравляет рабочего В. П. Хильсконена с победой (стр. 1).

Фото В. МАКСУЛА.



Как вас обслуживают?

ПРИГЛАШАЕТ ХИМЧИСТКА

Прошлый год ангарская фабрика химической чистки закончила 30 ноября. Сверх плана было оказано услуг на 20 тысяч рублей. Н. В. Потапова, Н. Н. Сомова, Л. И. Равнева, В. Б. Манзуло, С. И. Вокни, Л. В. Грибанова, Т. В. Мырмина, Д. С. Дацук — эти люди работают у нас не первый год и очень много сделали, чтобы «хромящая на обе ноги» в недалеком прошлом химчистка научилась ходить спокойно и уверенно.

Если работают с выдумкой, инициативно наши слесари-наладчики В. С. Бурмистров, И. Н. Замякин, если они не просто слесари, но рационализаторы, то мы теперь не зна-

ем с оборудованием никаких забот.

Новый год несет новые заботы. И главная из них — повышение качества выполнения заказов. Надеемся, что повышение это будет заметным. Основы на надежду реальные.

Так, произвели реконструкцию цеха крашения хлопчатобумажных и шелковых изделий. Заменяли на новые отпарочные станки по обработке вещей после химической чистки. Установили ручные и автоматические подъемники для сушки ковровых изделий после мыльно-содовой обработки. Сейчас ведем прокладку монорельсов для ускоренной подачи вещей из цеха в

цех. После этого приступили к текущему ремонту. Все эти мероприятия в конечном итоге улучшают и облегчают условия труда, позволяют выполнять заказ в наиболее короткие сроки.

Кроме того, усовершенствован процесс выделки овчины с последующей шлифовкой и покраской в коричневый и черный цвета. Вот только для качественного выполнения этого вида работ пока нет хороших красителей.

Разработана и внедрена в производство технология крашения светлых норок в темные цвета. В общей сложности более 40 видов услуг оказываем мы ангарчанам.

Выше уже говорилось о тех

мероприятиях, которые мы проводим по реконструкции фабрики. Безусловно, что под лежащий камень вода не течет. Однако не все в наших силах. Часто, особенно летом, нас лихорадит с подачей холодной воды. По технологии фабрике нужно не менее 2 атмосфер, у нас же бывает, что давление падает до 0,8. Случаются выбросы горячих паров прямо в помещение. Для надежной работы нужны надежные смежники. ТЭЦ-1 к их числу у нас не относится. Само здание фабрики построено в 1962 году. С тех пор город вырос в несколько раз, а база у нас прежняя. Микрорайоны растут: 15-й, 17-й, 18-й, 22-й... Ни в одном из них помещений под пункты приема химчистки нет. Почему?

Очень нужны городу современные услуги химчистки. Такие, например, как микрохимчистка, прачечная самообслуживания.

Для всего этого необходимы помещения. Вопрос этот следует решать сегодня.

В улучшения качества работы нам могут помочь и сами ангарчане. «Пик» приема заказов ежегодно падает на июль-октябрь. Все прачечные пункты в это время забиты, цехи перегружены, портные, выполняющие мелкий ремонт, тоже. Естественно, срываются сроки выполнения заказов, возникают жалобы. Или другой вариант: вещи сдали, сами уехали. Вещь висит, занимает место, из-за нее не можем принять в чистку другую.

Сейчас на фабрике работы мало. Пересмотрите свой гардероб, позаботьтесь о чистке демисезонных и летних вещей заблаговременно.

В. МАМАЕВА,
директор фабрики химической чистки и крашения одежды.



В НАГРАДУ — ЗНАМЯ

Коллектив инспекции Госстраха Юго-Западного района успешно справился с финансовым планом первого года 12-й пятилетки. Сверхплановые поступления составили свыше 143 тысяч рублей.

Все бригады качественно и ежеквартально выполняли плановые задания. Из 53 работников инспекции 40 носят высокое звание ударника коммунистического труда.

Наилучших показателей в работе постоянно добиваются Е. Имшенецкая, П. Труфанова, М. Демина, Е. Горбачева, В. Кельман, В. Бабушкина, П. Кончакова, Н. Шушарина, П. Пашенко, В. Кудласенко и другие.

На предприятиях, в организациях и учреждениях города создано и действует 34 совета содействия Госстраху, которые объединяют 254 активиста-общественника. Особенно ошутима помощь советов победителей в социалистическом соревновании. На общем собрании сотрудников заместитель начальника областного управления Госстраха А. А. Осяпов вручил коллективу переходящее Красное знамя.

М. МАГРИЦКАЯ,
начальник инспекции.

На снимке: совет содействия Госстраху МСУ-78 треста Химэлектромонтаж: Л. А. Шакурова, Л. А. Дмитрова, В. С. Мелкоступова, М. Г. Наумова, Е. Н. Имшенецкая.

Фото В. МАКСУЛЯ.

Украла электроэнергию

В наше время без электроэнергии не обходится ни одна семья. Недостатка в ней у нас нет. К тому же она самая дешевая по сравнению с другими странами: 4 копейки за киловатт. К сожалению, находятся люди, которые уклоняются от своевременной уплаты за пользование электроэнергией, и даже занимаются ее хищением.

Абонентская служба энергопредприятия Ангарских электрических сетей прилагает много усилий, чтобы своевременно вернуть государству денежные средства за израсходованную электроэнергию.

В 1986 году оформлено 120 дел по восстановлению задолженности на сумму 16.076 рублей 24 копейки, из них за хищение по актам — 5.024 рубля 88 копеек. Передано в суд 109 дел на сумму 14.343 рубля 73 копейки. За год по иску возвращено государству 10.900 рублей 33 копейки.

Расчетный период за использование электроэнергии — месячный срок, что указано в расчетной книжке потребителя, а в отсутствии двух расчетных периодов, если абонент не производит оплату, энергоснабжающая организация вправе прекратить подачу электроэнергии.

Иные абоненты упорно уклоняются от своевременной уплаты за электроэнергию. Приведем факты.

Аматурщица ЗЖБИ-1 Строкова Г. С. (38-3-10) три года не платила за электроэнергию.

Сумма задолженности составила 229 рублей 48 копеек.

На сумму 146 рублей 80 копеек задолжалась слесарь-сборщик цеха № 4 АЭМЗ Иванова Р. Л. (92-14-47), шофер автобазы № 1948 М. П. Шавырин (7-1-36) задолжался на сумму 142 рубля 68 копеек. Егорова Г. В. (91-7-59) за три последних года не платила ни рубля, имеет задолженность на сумму 114 рублей 88 копеек.

Люди идут на всякие ухищрения. Негостеприимно встречала контролеров Губанова Г. П. (6-2-83), попросту не пускала в квартиру. Показания счетчика сообщала через дверь. Когда наконец-то контролеры попали в квартиру, выяснилось: за три года нагорело всего на сумму 29 рублей 36 копеек. Оказалось: просверлен корпус электросчетчика, вставлена иголка. Подобные манипуляции обнаружены у Ивановой Г. В. (278-5-23), мастера парикмахерской № 9. Сумма иска составила 263 рубля 34 копейки.

У гражданки Дубовцевой Л. П. (пос. Кирова, ул. Нестерова, 31) в доме обнаружен электрообогреватель мощностью 1,250 ватт. Долгое время в дом контролеров не пускала, была многократно предупреждена. Точка была отключена от опоры. Абонент самовольно подключился, заменил счетчик, чтобы ликвидировать прежние показания. Перерасчет составил 547 рублей 64 копейки.

Есть люди, относящиеся к хищениям «творчески», так сказать, в духе научно-технического прогресса: добиваются вращения диска счетчика в обратную сторону. Среди индивидуальных владельцев домов бытуют случаи, когда хозяева с целью не впускать контролеров в дом спускают на них собак.

Управа на любителей за дармовое пользование электроэнергией есть. Закон предусматривает: самовольное использование в корыстных целях электроэнергии, а равно нарушение правил пользования электроэнергией в быту, не причинившее вреда, влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 50 рублей.

Это административные меры. Есть дополнения в законодательные акты РСФСР — в связи с усилением борьбы с извлечением негрудовых доходов. Если вышеизложенные деяния совершены после наложения административного взыскания и причинен существенный вред, может быть применена мера, связанная с лишением свободы на срок до 2-х лет, или штрафом от 300 до 1000 рублей.

Электроснабжение — это ваше достояние и богатство. Беречь его — долг каждого гражданина. Хищениям надо поставить надежный заслон.

М. ФИЛЮШИНА,
Д. САБХАНДАЕВ.

РЕЗОНАНС

„ПРИМИТЕ МЕРЫ!“

Прочитав статью «Закружил пьяный угар», читатели прислали письма, в которых называют новые адреса и требуют незамедлительно принять меры к родителям-пьяницам.

КАКОЙ ЖЕ чуткий барометр — письма читателей! В них всегда мгновенная реакция на выступления острейшие, злободневные. В письмах, пришедших в редакцию после публикации статьи «Закружил пьяный угар», — и боль, и гнев, и возмущение. Возмущает бездейственность тех органов, которые по долгу службы обязаны принимать решительные меры против пьянства ради спасения детей. Вызывают негодование медлительность, нерасторопность, а то и халатность отдельных должностных лиц.

Под коллективным письмом работников УВК АНОС, где когда-то работал Т. Распопова (об этой горе-матери, забросившей двух детей, говорилось в статье «Закружил пьяный угар»), — 37 подписей. Письмо острое, с требо-

ванием приезда в цех корреспондента. Зачем? Что-то в статье искажено? Допущены ошибки? Нет, все верно: Т. Распопова действительно не занималась воспитанием малолетних детей, вела разгульный образ жизни.

Мы благодарны авторам и за их тревогу, и за их волнение. После получения письма вновь изучили судебное дело — в нем действительно есть коллективное ходатайство коллектива цеха 152 УВК в адрес РОВД Юго-Западного района, но появилось оно только после «подсказки» судьи, которая, рассматривая дело о выселении Распоповой из незаконно занятой квартиры, случайно узнала о брошенных детях от соседей, приглашенных в суд в качестве свидетелей.

Вместе с тем считаем необходимым довести до соответствующих органов факты, указанные в письме работников УВК.

Председатель цехкома А. Ф. Барина обратилась к инспектору по делам несовершеннолетних Центрального района за советом и помощью: что необходимо предпринять, чтобы забрать у Распоповой старшего сына. Инспектор отмахнулась, мотивируя тем, что в тот момент Распопова проживала по адресу в Юго-Западном районе.

В октябре 1986 года (т. е. после того, когда дело Распоповой было уже в суде) в цехе 152 было проведено общее собрание, на котором принято решение: ходатайствовать перед органами правосудия о лишении Распоповой родительских прав на детей. Выбранная из 5 человек комиссия обратилась теперь уже в инспекцию по делам несовершеннолетних Юго-За-

падного района, но документы вновь не были приняты, так как Распопова, проживая на территории Юго-Западного района, прописана по адресу в Центральном районе.

А. Ф. Барина отнесла документы в Центральный район. Видимо, это и есть ходатайство коллектива, которое появилось в деле, когда Распопова разыскивалась судом как ответчица по делу ЖКУ АУС о выселении. Обращалась комиссия и еще в один адрес — к врачу Безручко, где старший мальчик-инвалид состоял на учете.

Дальнейшие события показали, какую преступную халатность проявили в тех органах, которые обязаны охранять детство.

В настоящее время по инициативе народного судьи Г. А. Ягодиной дело о лишении родительских прав на двух детей Распоповой рассмотрено в суде. Точка поставлена.

Но остается вопрос, почему так долг путь решения подобных дел? Почему только после письма в редакцию жителей дома № 4 в 6 микрорайоне изъяты трое малолетних детей из семьи Пожи-

даевых — Ерохиных и помещены в больницу? Сейчас решается вопрос о лишении родительских прав суругов и направлении их на принудительное лечение от алкоголизма в ЛТП.

Почему не принимаются меры в отношении пьянствующих супругов Авериных, на иждивении которых пять детей? Их адрес назван в письме: 15 микрорайон, дом 12, кв-ртира 135. «Мать детей не работает, — пишут соседи, — но и за детьми не следит. Участковый милиционер и инспектор по делам несовершеннолетних обо всем знают, так почему же не действуют?»

...Печальна статистика: все чаще органам правосудия приходится решать дела об отобрании детей у родителей, забывших о своем гражданском долге. Жутко это, поскольку для ребенка самая плохая мать все равно самый близкий человек. И все-таки чем раньше мы забудем тревогу, тем меньше безнравственных уроков получат дети в своем пьяном доме. Тем быстрее будут приняты меры.

Н. БАРМАНОВА.

Спорт за неделю

ГЛАВНОЕ — ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

ИНТЕРВЬЮ

В Москве подведены итоги смотра-конкурса детско-юношеских спортивных школ Центрального совета Физ.

...итогами смотра-конкурса детско-юношеская школа СК «Сибиряк» заняла третье место. Наш корреспондент задает несколько вопросов заучу спортшколы Анатолию Петровичу Миронову.

В подразделениях стройки работает немало воспитанников спортклуба. Назовите некоторых из них.

А. П. Мионов: — В прошлом чемпионом Центрального совета ФизС были бригады СМУ-1 Владимир Пронин, главный инженер участка СМУ-5 Анатолий Филиппов, заместитель председа-

теля профкома УПП Александр Жилкин. В большинстве своем воспитанники спортшколы после службы в рядах Советской Армии возвращаются в Ангарск, на стройку.

Воспитанники нашей же школы мастера спорта Луковников, Дамдинова, Стариков, Кочнев, Толстов, Жмуров сами стали тренерами и

успешно занимаются сейчас спортивно-воспитательной работой.

Пример мастеров увлекает. Назовите самые крупные из последних достижений воспитанников спортклуба.

А. П. Мионов: — Мастер спорта Сергей Жураковский стал победителем и призером всесоюзных и республиканских соревнований по классической борьбе. Тяжеловатлет Роман Караваев выполнил норматив мастера спорта международного класса и стал членом сборной команды Советского Союза.

На ледяных и снежных трассах

Ледяные дорожки стадиона «Ангара» стали ареной борьбы юных конькобежцев за командный приз и за чемпионские звания. Чемпионкой 1987 года областного общества ДСО «Труд» в младшей группе девочек стала Алена Коновкина из СК «Ангара». Юлия Юркина в группе девочек 13-14 лет также завоевала чемпионский титул. Закрепила успех своих подруг по команде Н. Мороз в старшей возрастной группе. Она поднялась на верхнюю ступеньку пьедестала и увенчана чемпионской лентой облсовета «Труд».

Мальчики также не уступили ни одного чемпионского звания своим противникам по

состязаниям. Алеша Исаков начал с победы на пятисотке (48,5 сек.) и закончил соревнования победителем. Юрий Дегтярев показал на короткой дистанции 44,1 сек., а на второй день стал чемпионом соревнований. Александр Володин завоевал звание чемпиона по сумме двух дней и увенчан лентой чемпиона.

В командной борьбе победили юные конькобежцы СК «Ангара». Причем и вторая команда СК «Ангара» стала вторым призером данных соревнований. Третье место заняли конькобежцы Братска.

Теперь о лыжных состязаниях. Из Иркутска возвратились биатлонисты спортклуба «Ангара». Стреляющие лыж-

ники спортклуба завоевали первое командное место. В личном зачете награду первой степени получил А. Еремин. А. Иванов был третьим призером на дистанции 20 км. Третье место и у И. Давыдова, но уже на 10-километровке.

На лыжной базе спортклуба «Ангара» прошли соревнования лыжников обкома химической и нефтехимической промышленности.

Первое место завоевала команда Усольского «Химпрома», второе — у ангарчан, третье — у команды Усольского химико-фармацевтического комбината. И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ангарский молочный комбинат рабочих строительных специальностей в ремонтно-строительную бригаду: маляра-штукатура 5 разряда (бригадира), кровельщика-жестящика 4 разряда, каменщика 4 и 3 разрядов, плотника-стекольника 4 разряда (оплата сдельно-премиальная); слесарей-наладчиков 5 разряда (оплата повременно-премиальная); аппаратчиков вакуум-выпарных установок (оплата сдельно-премиальная); аппаратчиков пастеризационно-охладительных установок (оплата повременно-премиальная); дежурного электрика 5 разряда (оплата повременно-премиальная); уборщиков производственных помещений (пенсионеры, на неполный рабочий день, возможно совмещение).

На продовольственную базу урса срочно: товароведов с высшим образованием, водителей электропогрузчиков, электромонтеров, токаря, слесаря по ремонту технологического оборудования, рабочих по переборке овощей, рабочих по уборке складов, мойщицу тары, плотника. Плотниками, токарями, слесарями, рабочими по уборке складов возможна работа пенсионеров. На временную работу по переборке овощей приглашаются домохозяйки, пенсионеры, отсушняки, временно неработающие. (068)

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ.

Ангарская фабрика ремонта и пошива обуви извещает, что в связи с ремонтом цех ремонта обуви по ул. Чайковского временно переведется в бывший цех пошива обуви, расположенный в 19-м микрорайоне, дом 4, тел.: 6-27-14, 6-27-92. Просим выкупить заказы.

Цех пошива обуви, расположенный по адресу: кв. 177, дом 7а (остановка автобуса № 7, трамвая № 5, 6 «19-й микрорайон») и цех пошива модной обуви, расположенный по адресу: 8-й микрорайон, дом 94 (тел. 6-62-43) в настоящее время не загружены работой. Вы можете оформить заказы на новые образцы обуви, утвержденные на 1987 год.

В широком ассортименте имеются полиуретановые подошвы мужские и женские. Спешите отремонтировать свою обувь к весенне-летнему сезону в мастерских по ремонту обуви: мастерская № 1 — квартал 74, дом 4; № 2 — квартал 52, дом 6; № 3 — квартал 212, дом 7 (тел.: 4-11-64); № 4 — 12-й микрорайон, торговый центр (тел.: 6-05-51); № 5 — 8-й микрорайон, дом 4-4а; № 7 — 15-й микрорайон, дом 30; № 6 — 19-й микрорайон, дом 4 (тел.: 6-27-14, 6-27-92). Во всех мастерских имеются металлические набойки. Принимаются заявки на ремонт валенок и спец. обуви от организаций. Обращаться по тел.: 6-27-92, 6-27-14. (085)

Влагодарим коллектив цеха 28 колхозного завода, товарищей по бригаде, родных, друзей, принявших участие в организации похорон любимого нами Поломошнова Валерия Ивановича.

Жена, дети.

Пьяные под колесами

ПОСТ ГАИ

В ДЕКАБРЕ в нашем городе впервые проходил месячник, условием которого заключалось в том, чтобы водители всех транспортных средств в дневное время осуществляли движение с включенным ближним светом фар. Нужно отметить, что не все водители добросовестно отнеслись к важному делу, однако аварийность в этом месяце по всем показателям все-таки снизилась на 40 процентов. Если, к примеру, взять такой факт, что за месяц в среднем под колеса транспорта попадает 5 детей, то в течение месячника — ни одного!

Декабрь у нас явился «урожайным» на нетрезвых пешеходов — один погиб и 5 ранено. И это не случайно, ведь в некоторых коллективах борьба с пьянством ведется только на бумаге. Судите сами. В пятницу, 12 декабря, в восемь часов вечера на пр. Карла Маркса на середине проезжей части двое мужчин исполняли... «танец маленьких лебедей». Оригинально, не правда ли? И тут появляется автобус, водитель которого принял все меры предосторожности, но тщетно: предотвратить наезда не удалось. «Лебеди» смиренно лежали под колеса автобуса, перепугав водителя и пассажиров. Ими оказались работники СМУ-7 Овечкин Николай Николаевич и Никитин Виктор Яковлевич. Никитин получил серьезную травму, а вот Овечкин уснул, а отоспавшись в больнице, был отправлен домой.

Из-за появления на улице в нетрезвом состоянии и нарушения правил перехода проезжей части пострадали: пенсионерка Васильева Ольга Васильевна, инвалид Белоусов Юрий Павлович, работник Ангарской фабрики ремонта и пошива обуви Моккин Анатолий Андреевич, а работница школы-интерната № 15 Черкашина Людмила Васильевна получила смертельную травму. Есть еще и водители, которые в пьяном виде совершают преступления. Так, 10 декабря

произошло дорожно-транспортное происшествие, которое унесло две человеческие жизни, а трое участников движения были искалечены. Произошло вот что: на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов в этот день не подавалась электроэнергия, и часть работников была отправлена домой. Среди них были Титов Анатолий Вениаминович, Масуренко Александр Григорьевич, Сысов Сергей Данилович и Шляпин Петр Анатольевич. Все сели не в служебный автобус, а в личную машину Титова, и не для того, чтобы побыстрее поехать домой — нет, а для того, чтобы «гостем кругом» дожидаться часа открытия винного магазина.

Потом Титов повез всех к своим знакомым в Суховскую, и там попойка продолжалась до вечера. Куда поехали после, Шляпин не знает, так как, сев на заднее сиденье «Москвича», уснул. А тем временем Титов, управляя автомобилем, выехал на полосу встречного движения, допустил столкновение с идущим навстречу автомобилем. Титов и сидевший на переднем сиденье Масуренко погибли, водитель и пассажир встречной машины и Сысов получили тяжелые травмы. Одному только Шляпину повезло, остался цел и невредим.

Беседуя после случившегося с директором завода Владимиром Григорьевичем Буяником, выяснилось, что от этой «четверки» всего можно было ожидать. Все они попадали в поле зрения администрации, были предметом осуждения за поведение в быту. Многие в коллективе считают, что главное — не пить на производстве, а в быту это может случиться с каждым. О какой же обстановке нетерпимости к пьянцам может идти речь, если коллектив выражает одно лишь сострадание виновникам происшествия?

Т. ОСИПОВА, инспектор ГАИ.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

21 февраля в 9.00 в конференц-зале Центрального райкома КПСС состоится очередное заседание в районной школе молодого коммуниста.

РК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА

Исполком районного Совета народных депутатов в связи с проведением в марте 1987 г. сессии районного Совета с вопросом «Отчет о работе исполнительного комитета за 1986 год» просит вас прислать свои предложения и замечания по работе Совета. исполнительного комитета.

Адрес: Ангарск-26, 12А микрорайон, Юго-Западный районисполком.

Трехкомнатную квартиру (42 кв. м, 2-й этаж) на двухкомнатную и однокомнатную или на две однокомнатные. Адрес: 82-11-28. (357)

Трехкомнатную квартиру (38,7 кв. м, 3-й этаж) на две однокомнатные. Тел.: 9-68-13 (до 18 часов). (396)

Товарищи по работе выражают глубокое соболезнование Бушкиной Ане Тихоновне в связи с кончиной внука Димы.

19 февраля в ЦПП в 16 часов состоится очередное заседание литобъединения.

В помещении ДК «Современник» 19 февраля вечер поэзии «Судьбы и сердца». Исполнители: поэт Эдуард Асадов и Галина Рауфовская. Начало в 18.30 и в 21 час. Действительные билеты, приобретенные на 18 февраля.

КИНО

«РОДИНА» — Пломбы, или Опасная игра, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Автоответчик: 6-04-28.

«МИР» — Черный тюльпан, 10, 12, 14 (уд.), 16-20, 18-19, 20, 21-50. Автоответчик: 3-23-48.

«ОКТАВРЬ» — Рейс 222 (9 серия), 13, 16, 19-30.

«ЮНОСТЬ» — Вал «Лух» — Потерянные претензии не имеют, 10, 12, 14 (уд.), 16-18, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Полет в стогу чудовищ, 9-40, 13-50, 15. Инспекторская, 11, 17, 19, 21. Автоответчик: 4-00-22.

«ПИОНЕР» — Дай руку, друг! 10, 12, 14, 16-80. Вечно Годунов (3 серия), 16, 20-40. Автоответчик: 2-26-04.

«ПОВЕДА» — Как три мушкетера (3 серия), 10, 13, 17-30, 20. Бойся, враг, девятого сына, 15-30. Кинотеатру «Победа» требуется дворник.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Тайное шествие имира, 18, 17, 19.

«КОМОМОЛЦЫ» — Разная армия, 16, 18, 20 (уд.). Ок, уж эта Паста! 14.

«ГРЕНАДА» — Корона Российской империи, или Слово журавлиному (2 серия), 10, 14. Новые амаловки (дети до 16 лет не допускаются), 17-40, 19-30 (уд.), 31-40.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-48; заместитель редактора — 2-21-87; ответственный секретарь и отдел информации — 2-38-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-28-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и мажбура — 2-31-18; корректоры — 2-20-68.